

Orco Synthrowite CAB-2™

Orco Synthrowite CAB-2[™] is an economical brilliant white, slightly blue cast, fluorescent optical whitener recommended for application on all types of acrylic and modacrylic fibers. **Orco Synthrowite CAB-2[™]** is recommended for brightening of acrylics whether alone or in conjunction with sodium chlorite.

Physical Properties

Chemical Nature	Benzimidazole	
Appearance	Clear Amber Liquid	
Ionic Nature	Cationic	
Solubility	Miscible with water	
Shade	Blue white	

Application

Exhaust - Regular white

Set bath cold and add:

- **Orconol CHSA Conc™** 1.00% on weight of fabric(owf)
- Ferrous Sulfate
 Orco Synthrowite CAB-2™
 0.50% owf
 0.50-6.00% owf
- Acetic Acid 56% pH of 4.0-5.0

Circulate bath for 5 minutes, raise temperature 1.5–2.0°F/minute to 170°F and hold for 5-10 minutes. Raise temperature to 212°F for acrylic; lower for modacrylic. Hold for 60 minutes, cool rinse, drain, and soften as desired.

Exhaust - One Bath Bleach and Brighten

Set bath cold and add:

٠	Orconol CHSA Conc™	1.00% owf
٠	Sodium Chlorite	3.00% owf
٠	Sodium Nitrate	3.00% owf
٠	Oxalic Acid	2.00% owf
٠	Orco Synthrowite CAB-2™	0.50 – 6.00% owf

Run 5–10 minutes and raise temperature 212°F for acrylic and lower temperatures for modacrylics and hold for 60 minutes.

Cool rinse and drain. Antichlor with 2.00% Sodium Bisulfite on weight of goods. Raise temperature to 140°F, hold for 20 minutes, cool rinse well, and drain.

Information contained in this technical data sheet is up-to-date and correct to the best of our knowledge at the date of issue and are subject to change. As Organic Dyes and Pigments LLC cannot control or anticipate the conditions under which this product may be used, each user should review the information in specific context of the planned use. Organic Dyes and Pigments LLC will not be responsible for damages of any nature resulting from the use or reliance upon the information contained in this data sheet. No express or implied warranties are given. Released: 03/22 RY

Corporate Office 1 Crownmark Drive Lincoln, RI 02865 Tel: 800-556-6784 Fax: 401-434-2390 email: info@organicdye.com

Contact an ORCO™ Representative TODAY!

www.organicdye.com